



Обзор изменений законодательства

15.11.2022 – 21.11.2022

Ключевые новости:

- Изменяется порядок уплаты НДС при покупке для филиалов, находящихся в странах ЕАЭС, консультационных, юридических, бухгалтерских, ИТ и аналогичных услуг
- С 1 января 2023 года страховой взнос на страхование от производственного травматизма для страхователей, применяющих АУСН, будет проиндексирован до суммы 2217 рублей в год
- Расширены возможности по привлечению граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности

Бухгалтерский и налоговый учет

1. Изменяется порядок уплаты НДС при покупке для филиалов, находящихся в странах ЕАЭС, консультационных, юридических, бухгалтерских, ИТ и аналогичных услуг

Проект Федерального закона N 231975-8 «О ратификации Протокола о внесении изменений в Договор о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года» (ред., внесенная в ГД ФС РФ, текст по состоянию на 09.11.2022)

Комментарий эксперта

Президент предложил ратифицировать поправки к договору о ЕАЭС. Изменения затронут правила уплаты НДС по работам и услугам, перечисленным в пп. 4 п. 29 порядка взимания косвенных налогов, а именно:

- консультационным, юридическим, бухгалтерским, аудиторским, инжиниринговым, рекламным, дизайнерским, маркетинговым услугам, услугам по обработке информации, а также научно-исследовательским, опытно-конструкторским и опытно-технологическим (технологическим) работам;
- работам, услугам по разработке программ для ЭВМ и баз данных (программных средств и информационных продуктов вычислительной техники), их адаптации и модификации, сопровождению таких программ и баз данных;
- услуг по предоставлению персонала в случае, если персонал работает в месте деятельности покупателя;
- передаче, предоставлении, уступке патентов, лицензий, иных документов, удостоверяющих права на охраняемые государством объекты промышленной собственности, торговых марок, товарных знаков, фирменных наименований, знаков обслуживания, авторских, смежных прав или иных аналогичных прав;
- аренде, лизинге и предоставлении в пользование на иных основаниях движимого имущества, за исключением аренды, лизинга и предоставления в пользование на иных основаниях транспортных средств;
- оказанию услуг лицом, привлекающим от своего имени для основного участника договора (контракта) либо от имени основного участника договора (контракта) другое лицо для выполнения работ, услуг, предусмотренных настоящим подпунктом.

Так, если организация покупает работы, услуги для своего филиала (представительства), который находится (работает) в другом государстве-члене, то местом реализации работ, услуг будет территория этой страны.

2. Признание выплат мобилизованным и членам их семей в составе расходов по налогу на прибыль и УСН-15%. освобождение от НДС безвозмездной передачи имущества мобилизованным и членам их семей

О внесении изменений в статью 4 части первой, часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации (ЗАКОНОПРОЕКТ №201629-8, одобрен Советом Федерации)

Комментарий эксперта

НДФЛ

В соответствии с поправками в Налоговый кодекс РФ выплаты мобилизованным и добровольцам, военнослужащим-контрактникам, задействованным в СВО, а также членам их семей* освободят от НДФЛ. Пункт 1 статьи 217 «Доходы, не подлежащие налогообложению (освобождаемые от налогообложения)» будет дополнен подпунктом 93 следующего содержания:

- доходы в виде денежных средств и (или) иного имущества, безвозмездно полученных лицами, призванными на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации или проходящими военную службу по контракту, заключенному в соответствии с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона от 28 марта 1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», либо заключившими контракт о пребывании в добровольческом формировании (о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации), и (или) налогоплательщиками, являющимися членами семей указанных лиц, при условии, что такие доходы связаны с прохождением военной службы по мобилизации указанных лиц и (или) с заключенными указанными лицами контрактами.

Освобождение от налогообложения НДФЛ доходов в виде безвозмездно полученных денежных средств и (или) иного имущества распространяется также на лиц, проходящих военную службу в Вооруженных Силах Российской Федерации по контракту или находящихся на военной службе (службе) в войсках национальной гвардии Российской Федерации, воинских формированиях и органах, указанных в пункте 6 статьи 1 Федерального закона от 31 мая 1996 года № 61-ФЗ «Об обороне», и (или) на налогоплательщиков, являющихся членами семей указанных лиц, при условии, что такие доходы получены в связи с участием указанных лиц, проходящих военную службу (службу), в специальной военной операции.

Налог на прибыль (налог в связи с применением усн 15%)

Состав внереализационных расходов, на сумму которых налогоплательщики, применяющие ОСНО, вправе уменьшить налогооблагаемую прибыль, дополнят расходами в виде денег и иного имущества, которые и безвозмездно передают мобилизованным, контрактникам, членам их семей и не облагаются НДФЛ (п. 15 ст. 2

проекта). Правила надо использовать для расходов, понесенных с 1 января 2022 года (п. 14 ст. 14 проекта).

Перечень расходов, на сумму которых налогоплательщики, применяющие УСН с объектом налогообложения «доходы минус расходы», уменьшают налогооблагаемый доход, дополнят расходами в виде не облагаемых НДФЛ денег и иного имущества, которые безвозмездно передают мобилизованным, контрактникам, членам их семей (п. 32 ст. 2 проекта).

Страховые взносы на обязательное страхование

Освободят от взносов доходы в виде безвозмездно полученных денег и иного имущества мобилизованными и контрактниками, если такие доходы связаны со службой по мобилизации или с заключенными контрактами (пп. «а» п. 37 ст. 2 проекта). Изменения распространяют на отношения с 1 января 2022 года (п. 7 ст. 14 проекта).

НДС

От НДС освободят безвозмездную передачу не облагаемого НДФЛ дохода в виде имущества мобилизованным и контрактникам, членам их семей (пп. «а» п. 2 ст. 2 проекта). Изменения распространяют на отношения с 1 января 2022 года (п. 7 ст. 14 проекта).

***- Лица, признаваемые членами семьи военнослужащего**

По общему правилу к членам семьи военнослужащего относятся проживающие совместно с ним супруг (супруга), дети и родители военнослужащего (ст. 2 СК РФ; ч. 1 ст. 31, ч. 1 ст. 69 ЖК РФ; п. 5 ст. 2, п. 14 ст. 15, п. 1 ст. 15.2, п. 2 ст. 20 Закона от 27.05.1998 N 76-ФЗ; п. 25 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 29.05.2014 N 8).

Также к членам семьи военнослужащего могут быть отнесены другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы и иные граждане, если они вселены военнослужащим в качестве членов семьи и, в отдельных случаях, ведут общее хозяйство. К таким лицам относятся, например, признанные в судебном порядке членами семьи бабушки, дедушки, братья, сестры, дяди, тети, племянники, племянницы и нетрудоспособные иждивенцы как самого военнослужащего, так и членов его семьи, а также лицо, проживающее совместно с военнослужащим без регистрации брака (п. п. 11, 25 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 02.07.2009 N 14).

Кроме того, законодательством установлены отдельные категории граждан, которые могут быть признаны членами семьи военнослужащего для конкретных целей.

Положения надо применять к доходам, полученным с 1 января 2022 года (п. 11 ст. 14 проекта).

3. Минэкономразвития снижает нагрузку на бизнес благодаря мобильному приложению «Инспектор»

Информационное письмо от 18 ноября 2022 года Министерства экономического развития Российской Федерации

Комментарий эксперта

Минэкономразвития по поручению вице-премьера – руководителя аппарата Правительства Дмитрия Григоренко запустило базовую версию мобильного приложения «Инспектор» для проведения контрольных (надзорных) мероприятий в дистанционном формате, которое разработало Минцифры на базе государственной информационной системы «Типовое облачное решение по автоматизации контрольной (надзорной) деятельности» (ГИС ТОР КНД). Об этом рассказал директор департамента государственной политики в сфере лицензирования, КНД, аккредитации и саморегулирования Минэкономразвития Александр Вдовин на отраслевой конференции «Цифровой дистанционный контроль (надзор)» в рамках Транспортной недели – 2022.

Ключевой функцией приложения «Инспектор» является обеспечение выполнения проверок в дистанционном режиме. Мобильное приложение позволяет автоматизировать работу сотрудников контрольных и лицензирующих органов, снизить нагрузку на госорганы и бизнес, а также повысить качество и эффективность проверок.

Через приложение можно провести дистанционную проверку по видеосвязи, отследить процесс проверки по чек-листу, маршрут проверки. Приложение позволяет не допустить подмену геопозиции, а также сохранить фото, видео и аудиоматериалы проверки, подписать результаты проверки электронной подписью сразу в приложении и просмотреть историю проверок.

«Авторизоваться можно через Госуслуги (ЕСИА) для быстрого доступа к своему профилю в приложении. При назначении проверки в дистанционном формате проверяемому поступит уведомление о проверке с указанием даты и времени и краткой инструкцией по подключению на едином портале. По результатам проверки составляется отчет, который будет подписываться электронной подписью с использованием приложения «Госключа», – добавил Александр Вдовин.

Минцифры России совместно с Минэкономразвития России в октябре этого года запустили pilotный проект по внедрению мобильного приложения. Pilotную версию приложения тестировали представители Росалкогольрегулирования, Росаккредитации, Росздравнадзора, Росприроднадзора, Россельхознадзора, а также органы исполнительной власти Республики Татарстан, Кировской и Калужской областей.

Уже в настоящее время участники проекта осуществляют дистанционные проверки с использованием мобильного приложения. На данный момент проведено более 100 таких проверок. Уже есть понимание, что приложение востребовано как государством, так и бизнесом.

Вывод мобильного приложения в промышленную эксплуатацию планируется в апреле 2023 года.

4. Сделан ещё один шаг к урегулированию деятельности по майнингу цифровых валют

Проект Федерального закона N 237585-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О цифровых финансовых активах, цифровой валюте и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»

Комментарий эксперта

Законопроектом вводятся такие понятия, как «майнинг цифровых валют», «майнинг-пул».

Требования к деятельности лиц, осуществляющих майнинг цифровой валюты, в том числе участников майнинг-пула, будут устанавливаться Правительством РФ по согласованию с Банком России.

В соответствии с законопроектом цифровая валюта, полученная в результате майнинга, подлежит реализации без использования объектов российской информационной инфраструктуры, за исключением случаев осуществления сделок в соответствии с установленным экспериментальным правовым режимом.

Законопроектом также вводится запрет на рекламу и предложение в иной форме неограниченному кругу лиц цифровых валют.

Законодательное регулирование данной деятельности позволит легально ее осуществлять, декларировать полученный доход, а также обеспечит поступление в бюджетную систему соответствующих налоговых платежей.

5. Мобилизованных ИП, которые не производят выплаты физлицам, освободят от взносов без заявления

Письмо ФНС России от 01.11.2022 N БС-4-11/14737@

Комментарий эксперта

ФНС сообщила, что получит данные о мобилизованных от Минобороны. Освобождение от уплаты взносов в фиксированном размере те получат без заявления и без истребования документов.

Если мобилизованный все же подаст заявление с кодом «СПРИЗ», ему направят сообщение о рассмотрении заявления (КНД 1125325) с такой информацией: «Освобождение будет представлено в проактивном режиме, без представления подтверждающих документов».

6. С 1 января 2023 года страховой взнос на страхование от производственного травматизма для страхователей, применяющих АУСН, будет проиндексирован до суммы 2217 рублей в год

Проект Постановления Правительства Российской Федерации «Об индексации фиксированного размера страховых взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплачиваемых страхователями, применяющими специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» (подготовлен Минтрудом России 21.10.2022 г.)

Комментарий эксперта

На портале проектов НПА размещен проект постановления Правительства РФ об индексации фиксированного размера страховых взносов на ОСС от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплачиваемых страхователями, применяющими специальный налоговый режим «Автоматизированная упрощенная система налогообложения» (ID проекта 01/02/10-22/00132736).

Напомним, что согласно п. 2.2 ст. 22 Закона № 125-ФЗ страхователи, применяющие АУСН, уплачивают страховые взносы в фиксированном размере 2040 руб. в год. Эта сумма подлежит ежегодной индексации с 1 января соответствующего года с учетом роста средней заработной платы в РФ и устанавливается ежегодно Правительством РФ.

Планируется проиндексировать с 1 января 2023 года фиксированный размер страховых взносов на обязательное социальное страхование от НС и ПЗ для страхователей, применяющих АУСН, в 1,087 раза с учетом роста средней заработной платы в России. После индексации размер взноса составит 2217 руб. в год (Проект Постановления Правительства РФ, подготовлен Минтрудом России 21.10.2022).



Комплексное сопровождение по учету и отчетности

Расчет заработной платы

1. ФСС напомнил, как оплачивают больничный, если работник, с которым заключен срочный трудовой договор, получил травму в день увольнения

Информация ФСС РФ от 15.11.2022 года

Комментарий эксперта

Специалисты ФСС ответили на вопрос, как назначается пособие по временной нетрудоспособности работнику, с которым заключен срочный трудовой договор на

четыре месяца, если он получил травму руки в последний рабочий день действия трудового договора.

В своем сообщении ФСС разъяснил, если заболевание (травма) началось в период срока действия срочного трудового договора и продолжилось после его окончания, то пособие выплачивается не более чем за 75 календарных дней в зависимости от стажа работника.

2. ФСС разъяснил, оплачивают ли вахтовику больничный в период междувахтового отдыха

Информация ФСС РФ от 16.11.2022 года

Комментарий эксперта

Работник в период междувахтового отдыха заболел и ему был выдан больничный. Имеет ли право работник на пособие по временной нетрудоспособности в данном случае?

В своем сообщении специалисты ФСС разъяснили, что в данном случае при предоставлении сотрудником номера электронного больничного ему должно быть выплачено пособие по временной нетрудоспособности за все дни болезни в период междувахтового отдыха.

3. Минтруд планирует скорректировать порядок назначения пособий гражданам с детьми

Проект приказа Минтруда России «О внесении изменений в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденные приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2020 № 668н»

Комментарий эксперта

Поправки, предусмотренные проектом приказа Минтруда России, носят технический характер и приводят положения Порядка, в соответствие с уже действующими законодательными нормами, регулирующими проактивную выплату пособий ФСС.

Например, в Порядке планируют закрепить, что ФСС РФ назначает и выплачивает пособия застрахованным на основании сведений и документов:

- направляемых страхователем;
- имеющихся в распоряжении у ФСС;
- запрашиваемых ФСС в рамках межведомственного взаимодействия.

В основаниях назначения государственных пособий также закрепят уже действующие правила:

- Пособие по беременности и родам и единовременное пособие при рождении ребенка назначаются в беззаявительном, то есть проактивном порядке.

- Основанием для назначения и выплаты ежемесячного пособия по уходу за ребенком является заявление застрахованного лица, которое подается им страхователю одновременно с заявлением о предоставлении отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет.

Кроме того, дополнительно закрепят, что застрахованные лица в целях получения пособий вправе представить сведения и документы, подлежащие представлению в рамках межведомственного информационного взаимодействия, страхователю по собственной инициативе. Их перечень предусмотрят в приложениях №7–9. Например, для получения ежемесячного пособия по уходу за ребенком потребуется представить в ФСС:

- Документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета «Уведомление о регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета (АДИ-РЕГ)» / электронный документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета / страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования / страховое свидетельство государственного пенсионного страхования;
- Выписку из ЕГИССО о назначении (неназначении) ежемесячного пособия по уходу за ребенком матери, отцу (обоим родителям), другим родственникам, опекунам;
- Выписку из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния о государственной регистрации рождения / свидетельство о рождении;
- Выписку из ЕГИССО об установлении над ребенком опеки;
- Выписку из ЕГРЮЛ;
- Выписку из ЕГРИП.

Дополнительно в Порядке закрепят, что в случае, если один из родителей либо лицо, его заменяющее, работает, а другой родитель либо лицо, его заменяющее, не работает, единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается ФСС работающему родителю либо лицу, его заменяющему. Помимо этого, приведут в соответствие с действующими нормами информацию о порядке и сроках выплаты пособий, а также обновят информацию о документах, необходимых для назначения пособий неработающим лицам, а также лицам, находящимся на службе.

4. Лимит имущественного налогового вычета по НДФЛ могут увеличить

Законопроект № 227777-8 «О внесении изменений в статью 220 части 2 Налогового кодекса Российской Федерации»

Комментарий эксперта

В Госдуму внесен законопроект, предусматривающий поправки в налоговое законодательство в части изменения условий получения имущественного налогового вычета по НДФЛ. Предполагается, что новые нормы будут применяться только к правоотношениям, возникшим после вступления в силу закона.

Законопроект предлагает поднять максимальный порог имущественного налогового вычета:

- с 2 000 000 руб. до 3 000 000 руб. в отношении покупки или строительства недвижимости;
- с 3 000 000 руб. до 4 000 000 руб. в отношении процентов по кредиту.

Одновременно авторы законопроекта предлагают разрешить налогоплательщикам получать налоговый вычет за каждый приобретенный объект недвижимости, а не один раз в жизни. Аналогичный порядок предполагается установить и в отношении процентов по кредиту.



Консультирование по вопросам расчета заработной платы

Кадровый учет

1. Проведение проверок работодателя при нарушении прав работника

Постановление Правительства РФ от 10.11.2022 N 2036 «О внесении изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. N 336»

Комментарий эксперта

С 19 ноября и до конца 2022 года трудовые инспекторы смогут проводить проверки по обращениям о полной или частичной задержке зарплаты на срок свыше месяца.

Такое право они получили благодаря изменениям, внесенным Правительством РФ в Постановление №336 от 10.03.2022.

Согласно внесенным изменениям, в случае поступления от работников обращений, содержащих сведения о массовых (более 10 процентов среднесписочной численности или более 10 человек) нарушениях работодателями их трудовых прав, связанных с полной или частичной невыплатой заработной платы свыше одного месяца, по решению руководителя (заместителя руководителя) Федеральной службы по труду и занятости или ее территориальных органов, могут быть проведены внеплановые проверки работодателя.

Напомним, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. N 336 был установлен мораторий на проведение внеплановых проверок, основание проведения таких проверок строго регламентировано.

2. Отмена отчета СЗВ-М в 2023 году

Приказ Федеральной налоговой службы от 29.09.2022 N ЕД-7-11/878@ «Об утверждении форм расчета по страховым взносам и персонифицированных сведений о физических лицах, порядков их заполнения, а также форматов их представления в электронной форме»

Комментарий эксперта

Напоминаем Вам, что с 01.01.2023 работодатели больше не должны ежемесячно представлять в Пенсионный фонд РФ форму СЗВ-М, последний раз в 2023 году отчет необходимо будет подать за декабрь 2022 года.

Тем не менее, обязанность подавать сведения персонифицированного учета сохраняется. Так, с 2023 года вместо формы СЗВ-М работодатели должны каждый месяц не позднее 25-го числа подавать персонифицированные сведения о физических лицах. Теперь отчет необходимо будет отправлять в налоговый орган.

Новая форма сведений персонифицированного учета содержит поля для указания ИНН, СНИЛС и ФИО физических лиц, а также сведений о сумме выплат, начисленных в их пользу. Также в форме есть поле для указания признака аннулирования сведений о физическом лице.

Как и сейчас, указанные сведения необходимо будет подавать по всем лицам, с которыми заключены:

- трудовые договоры;
- гражданско-правовые договоры, предметом которых является выполнение работ или оказание услуг;
- договоры авторского заказа;
- договоры об отчуждении исключительного права на результаты интеллектуальной деятельности;
- издательские лицензионные договоры;
- лицензионные договоры о предоставлении права использования результатов интеллектуальной деятельности.

Порядок сдачи отчета не меняется. Если численность за прошлый отчетный месяц превышает 10 человек, то отчет надо будет представить в электронном виде. Если численность за прошлый отчетный месяц 10 человек и менее, у организации и ИП есть выбор, как сдавать отчет – на бумажном носителе или в электронном формате.

3. Прохождение работником медицинского осмотра в день отдыха может быть признано работой в выходной день

Определение Восьмого кассационного суда общей юрисдикции от 29.09.2022 N 88-13380/2022

Комментарий эксперта

Суть вопроса: по направлению работодателя работник прошел медицинский осмотр в свой выходной день. Данный день оплачен работнику не был. Работник обратился с жалобой в суд.

Принятое решение: суд обязал работодателя оплатить данный день в двойном размере в соответствии со статьей 153 Трудового кодекса РФ (исходя из двойной часовой тарифной ставки и фактического количества часов медицинского осмотра). Суд указал на то, что прохождение медосмотров является обязанность сотрудника, а значит и исполнять такую обязанность надо в рабочее время. Исходя из этого, прохождение медосмотра в день отдыха работника было приравнено к работе в выходной день.



Консультирование по вопросам управления персоналом и кадрового делопроизводства

Миграционные правила

1. Расширены возможности по привлечению граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности

Постановление Правительства РФ от 10.11.2022 N 2035 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 6 октября 2021 г. N 1694»

Комментарий эксперта

Привлечение граждан Республики Узбекистан для осуществления временной трудовой деятельности у российских юридических лиц, осуществляющих хозяйственную деятельность в сферах строительства, легкой промышленности и агропромышленного комплекса осуществляется в рамках реализации пилотного проекта в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 06.10.2021 N 1694.

Изменениями расширен перечень отраслей, в которых возможно привлечение граждан Узбекистана (добавлена легкая промышленность), сняты ограничения по предельной численности работников, участвующих в эксперименте, и ликвидировано требование о прохождении вакцинации и ПЦР-тестирования.

Изменения вступили в силу с 20.11.2022 года.

Гражданское право

1. Расширен круг разрешенных сделок, влекущих за собой прекращение у иностранных лиц, связанных с недружественными странами, прав владения, пользования или распоряжения долями в уставных капиталах ООО

Выписка из протокола заседания подкомиссии Правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Российской Федерации от 2 ноября 2022 года N 103/1 (доведена Минфином России 09.11.2022 N 05-06-10/ВН-57875)

Комментарий эксперта

Правительственная комиссия разрешила резидентам-физическими лицам осуществлять безвозмездные сделки, влекущие за собой прямо и (или) косвенно прекращение у физических лиц, являющихся иностранными лицами, связанными с недружественными иностранными государствами, прав владения, пользования и (или) распоряжения долями в уставных капиталах ООО либо иных прав, позволяющих определять условия управления ООО и (или) условия осуществления ими предпринимательской деятельности.

Разрешение действует при условии, что стороны указанных сделок (операций) являются супругами или близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ.

2. ФНС пояснила, что юридическое лицо может быть зарегистрировано в квартире учредителя-физического лица, являющегося ее исполнительным органом

Информация ФНС России «Налоговая политика и практика: можно ли зарегистрировать компанию в квартире, если учредитель является ее собственником» (информация опубликована на официальном сайте <https://www.nalog.gov.ru/>)

Комментарий эксперта

В ЕГРЮЛ должен быть указан адрес юридического лица в пределах его места нахождения. Оно определяется как место государственной регистрации компании на территории РФ путем указания названия населенного пункта или муниципального образования.

Компания регистрируется по месту нахождения своего постоянно действующего исполнительного органа. Если такого нет – иного органа или уполномоченного лица. Следовательно, для регистрации организации в квартире ее учредителя-физлица, являющегося ее исполнительным органом (уполномоченным лицом), нет препятствий.

В настоящее время по адресу места жительства участника или руководителя зарегистрировано около 12% юридических лиц. Данный способ регистрации компании актуален, например, если бизнес связан с цифровыми технологиями, а его собственнику

не требуется отдельное офисное помещение. К таковым относятся дизайнеры, проектировщики, рекламная деятельность, а также дистанционное (выездное) консультирование.

Если же речь идет о злоупотреблении, а квартира используется как адрес для массовых регистраций, то в государственной регистрации в этом случае может быть отказано.

Воинский учет

1. На граждан РФ, имеющих двойное гражданство, возложены обязанности по прохождению военной службы

Указ Президента РФ от 14.11.2022 N 823 «О внесении изменений в Положение о порядке прохождения военной службы, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 16 сентября 1999 г. N 1237»

Комментарий эксперта

Изменениями установлено, что граждане РФ, имеющие в том числе гражданство (подданство) иностранного государства либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание на территории иностранного государства, также будут проходить военную службу по призыву. Ранее эта обязанность распространялась на лиц, имеющих только российское гражданство.

Кроме того, внесены изменения в порядок прохождения военной службы, в том числе касающиеся заключения с иностранными гражданами контрактов на прохождение военной службы, условий присвоения воинских званий гражданам, пребывающим в запасе, назначения на воинские должности военнослужащих, проходящих военную службу по контракту, признанных не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья.

Изменения вступили в силу с 14.11.2022 года.

Комментарии для выпуска подготовили:



Светлана Прошкина, Карина Есакова, Вероника Тихонравова, Ольга Ольшевская

СберРешения (ранее – Интеркомп) – лидер в области аутсорсинга бизнес-процессов и финансового консалтинга в России и СНГ.*

Уже 28 лет компания работает с крупнейшими российскими и международными организациями всех отраслей экономики. За это время в СберРешениях накоплен уникальный опыт, который позволяет предлагать клиентам оптимальный набор услуг, высокотехнологичные продукты и инновационные решения.

Компания является партнером мировых лидеров в сфере аутсорсинга и входит в экосистему Сбера.

Если у вас есть вопросы или предложения, пишите: info@sber-solutions.ru

*По итогам рэнкинга РАЕХ за 2022 год.